

新闻稿:

纪念马中建交五十周年.五十学者企业家政要参与共襄盛举首届国际儒商论坛

-----第一届国际儒商论坛(双年会/马中轮值举办)

主题:人类命运共同体与亚洲文艺复兴

发布时间:2024年10月12日 上午11点正

发布地点:林连玉纪念馆3楼活动厅

马中建交50周年是一个重要的里程碑,为了纪念这重大盛典,我们决定举办第一届儒商论坛(双年会/中马每年轮值举办)。本次活动的背景配合林连玉基金举办的“华教节”系列活动重要成为组成的一部分;本届国际儒商论坛围绕在“人类命运共同体与亚洲文艺复兴”的恢弘主题开展,体现现代(新)儒商发展企业不忘社会责任的开创与承担精神。

本届年会由由马来西亚林连玉基金、马来西亚国际文化企业促进会、马来西亚齐鲁文化促进会及马来西亚智行学会、中国博鳌儒商论坛理事会、中国企业观察报社共同联合主办。国际儒商论坛是规划轮值在大马与中国隔年举行的双年会,希望积极推广儒商“君子爱财,取之有道”的天下归仁之商道精神。

此次论坛将于2024年12月13日至14日(星期五至星期六)举办地点:
(一)马来西亚尊孔独立中学13楼大讲堂(开幕礼)(二)马来亚大学 Auditorium Pusat Asasi Sains 大讲堂(闭幕礼)

儒商,是文化认同的“儒”与职业身份认同的“商”叠加而来的复合概念,是能够把哲学意义上的“知”与商实践上的“行”合而为一的商人典范,其现代性意义是体现“商道归仁、关切政治、参与社会、热心文化”的新儒商公共知识分子的担当。庆祝马中建交50周年的重要时刻,我们即将迎来一场盛大的纪念活动,将汇聚约50位学者、专家,以及来自商界和政界的杰出代表,共计约500人参与。我们筹款目标设定为50万,旨在为这次盛会提供充足的资源支持,确保参与者可以共鸣的一场高质量、高水平的学习与交流

盛会；同时为联办团体筹募文教基金，尤其林连玉基金需要广大群众的共襄盛举，以成就林连玉先生的“多彩多姿，共存共荣”的宏伟志业。

本次论坛将邀请马来西亚首相拿督斯里安华主持开幕礼。论坛旨在提供一个高水平的学术交流与知识飨宴平台，促进不同领域的研究成果分享与讨论。我们诚邀了海内外50余位专家学者（名单请参阅附件）、企业家领袖一同参与，他们分别包括来自中国，中国台湾，中国香港，加拿大，韩国，日本，乌兹别克斯坦，新加坡，马来西亚等国。就此重要议题开展交流与对话，并设置专题报告，儒商概念的界定、儒商精神的讨论，共同探讨学术与知识前沿，交流企业实践心得。其中包含七项分题报告；

（一）人类命运共同体背景下儒商文化国际传播的路径

（二）一带一路建设与国际儒商的结合

（三）儒商的当代价值与对企业文化的影响

（四）儒商文化的关怀在中文教育中的实践

（五）马中两国儒商在企业文化的实践与创新

（六）东南亚儒商全球化的挑战

（七）儒商发展与亚洲文艺复兴

另外，今次国际儒商论坛也规划“儒商企业家实践圆桌会议”环节，邀请中国与大马重要企业家分享与交流商业实战心得，相信能和众多与会者碰撞出思想的火花。

首届的国际儒商论坛为搭建一个卓越的交流平台，为“儒”与“商”之间的对话开启了新篇章。这一盛会不仅促进了经济与伦理、财富与道德、传统与现代之间的深入探讨，而且跨越了马来西亚、中国儒商与全球商业界的界限，以及不同群体、社会阶层、地域和国家之间的多层次、多角度对话，通过高端对话和交流，儒商理念在全球化背景下的现实意义。如何将儒家思想与现代企业实践相结合，促进企业家社会责任和可持续发展，儒家文化与企业发展领域的交流与合作，期望通过深入讨论和互动，加强马中两国与国际之间的政经文教联系，推动世界儒家精神在企业与社会的实践应用。

正如当代新儒家重要学者杜维明先生所强调，构建一种更加公正、充满同情与责任感的商业文明，使其成为各国、各社会阶层和不同群体共同分

享发展成果的新范式；这一议题不仅关乎企业家群体，更是全人类共同关注的焦点。它是我们追求长期生存与共同繁荣所必须直面的挑战；这论述和今次国际儒商论坛主题：“人类命运共同体与亚洲文艺复兴”相辅相成，突显其重要意义。

我们期望通过今次新闻发布会，获得各界团体、企业界及广大朋友的支持与响应，共襄盛举赞助此项意义重大的儒商论坛，同时热烈报名购票参加，详情如下：

请浏览报名表格链接<https://forms.gle/biw5XKAVSGSMWN8aA>，或扫码报名。任何详情与疑问，请洽询第一届国际儒商论坛林连玉基金秘书处，联系电话：+603-2142 2496 / 2497，WhatsApp：+6019-2802496（请注明“国际儒商论坛”）



见附件：参会的嘉宾名单（持续更新中）